



您的位置：[新华网首页](#) >> 海外华人 >> 华人新闻

纪念美华人奋斗史 加州政学界支持建华裔博物馆

2007年07月01日 13:37:01 来源：中国侨网

【字号 大 中 小】 【我要打印】 【我要纠错】 【Email推荐】 提交 【收看新华手机报】

据美国《星岛日报》报道，加州参议院亚太裔特别委员会日前在首府沙加缅度举行首场公听会，多名历史学家及社区领袖发表讲话，表示支持在沙加缅度市中心的铁路广场(railyard)兴建华裔博物馆。位于沙加缅度市中心，占地240英亩的铁路广场是计划进行重建的土地，亦是沙加缅度首个华埠的座落点。

加州参议员兼特别委员会的主席余胤良表示，“由堤坝到铁路，华裔移民在加州主要发展中都作出显著的贡献。这场公听会让我和我的同僚有机会了解美国华人在加州的历史故事，亦让我们有机会寻找更好的方法来表扬这些美国华人的历史及成就。”

除了亚洲本身以外，加州是最多亚裔人口居住的地方。美国亚裔丰富的历史、文化及贡献在建立加州中扮演着重大角色。由于这长远的历史，加州与亚洲大部分国家结盟，亦是移民偏爱的地方。

参与公听会的代表分别来自沙加缅度档案馆、加州图书馆、沙加缅度州立大学种族研究学部门、Locke华裔文化中心、北加州美华博物馆、沙加缅度亚太裔商会、联合太平洋铁路广场公司、美华组织、和三藩市州立大学。他们在公听会上均发表了发人深省的证词。

与会者谈及有关华裔移民是其中一个最早期由亚洲迁至加州的人口。他们一直协助城市发展，例如三藩市及沙加缅度。从1850年代开始，华裔移民在沙加缅度河岸，在二街夹六街之间的I街定居。新移民会称沙加缅度为“二埠”，或第二城市。这个河岸地区亦称为“中国沼泽”(China Slough)，因为以往华裔集中在该沿岸扎营，其后成为华裔社区的中心地带。

沙加缅度美国华裔组织主席Linda Ng表示，“华裔的丰富历史及贡献已经长时间被遗忘。历史博物馆能凸显和赞扬这些贡献，和帮助教育公众有关华裔如何改变加州及我们的国家。”

二埠博物馆之友的主席邓仕荣表示，“铁路广场有潜能成为沙加缅度的至宝，加州若不找方法来支持在二埠的博物馆会被视为草率。”

在未来数月，参议员余胤良会与代表沙加缅度的参议员Darrell Steinberg 和众议员Dave Jones一起，与社区人士、沙加缅度市和县、州公园部门、和铁路广场发展商合作，讨论有关博物馆的计划及资金。